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Cel+kiindulo pont

» Altalanositas

% elvekben — algoritmikusan (részben a specifikciot is érintve)

% gyakorlatban — programozasi nyelvben (most Pascalban)

» Varhat6 elényok

¢ oktatasban: absztrakcids készség fejlédése

% szakmaban: Gjrafelhasznilhatosig miatt a fejlesztési eredményesség és id6hatékonysaganak a

novekedése

>, Kiindulé pont” — programozasi tételek
% Allitas: a specifikaciot az algoritmus kielégiti e —

% Mint faggvény: Téte/Név(bemenet):Kimenet

% Tipikus paraméter-kellékek: td6mbok
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Az altalanositas lehetosegei

» Algoritmizalas sorin

a nyelvi eszkoz — a modul-fogalom kettése:

“* Exportmodul —

/ oo Vid ), Vd /
a ,,klvulrol 1atSZO fogalmak ExportModul ModulNév (paraméterek) :
f@lSOfOlésa tipus-/konstans-definicids ,fejsorok”
eljdrdas-/fliggvény-definiciés fejsorok
operdator-definicids fejsorok
Modul vége.

% (Reprezenticios/Implementiciés) Modul —

a tipus ébrézolésa Modul ModulNév (paraméterek) :
Reprezentacid
és 1 mﬁveleteknek tipus-/konstans-definicidk
Implementacié
ébrézolés_fﬁggé eljdrds-/fiiggvény-definicidk
operator-definicidk
megvalésitésa Inicializalas
inicializdalo miveletek
Modul vége.

Kérdés:

Mi értelme a modul-duplazasnak?
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Az altalanositas lehetOsegei

» Kdédolas soran

a nyelvi eszkoz — (Free)Pascal unit fogalma

ExportModul ModulNév (paraméterek) :
tipus-/konstans-definicidés ,fejsorok”
eljdrds-/fliggvény—-definicids fejsorok
operdtor-definicids fejsorok

Modul vége.

Unit UnitNévtearametereks;

Interface
tipus-/konstans-definicidk “Fesse+rr
eljdrds-/fliggvény—-definicids fejsorok
operdtor-definicids fejsorok

Implementation
eljards-/fliggvény—-definicidk
operdtor-definiciodk

Begin

End.

Modul ModulNév (paraméterek) :
Reprezentacid
tipus-/konstans-definicidk
Implementacid
eljdrds-/filggvény-definicidk
operdtor-definiciodk
Inicializalas
inicializalo miveletek
Modul vége.

Programozasi tételek altalanositasa 1.

l

Kovetkezmény: | latszik”; azaz ki
lehet hasznalni a definicio részleteit,
vissza lehet élni e tobblet tudassal.

MAs 1 5d nicializal
Es mi ezekkel a bajr!?
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Az altalanositas lehetosegei

Delll

» Koédolas soran

a nyelvi eszkoz — (Free)Pascal unit fogalma

ExportModul ModulNév (paraméterek) :
tipus-/konstans-definicidés ,fejsorok”
eljdrds-/fliggvény—-definicids fejsorok
operdtor-definicids fejsorok

Modul vége.

Unit UnitNévtearametereks;

{Smode objfpc} {SH+}

Interface
osztdly-sablon-definicid
[>eljdrds-/fliggvény-definicidés fejsorok]

Implementation
eljards-/fliggvény—-definicidk

Begin

. ¥, /;/ s % ;

Modul ModulNév (paraméterek) :
Reprezentacid
tipus-/konstans-definicidk
Implementacid
eljdrds-/filggvény-definicidk
operdtor-definiciodk
Inicializalas
inicializdlo miveletek
Modul vége.

Programozasi tételek altalanositasa 1.

absztrakt osztalynév || tipusparaméter(ek)

Type
Generic oNew<tipP&r>=Class (TObject)

tipus-, valtozd- (attribttum-) definicidk
eljaras-/figgvény-definicidés fejsorok
operdtor-definicids fejsorok

End;

Felhasznalasa a hivé programban (specializalas):

Type
konkONév=Specialize gNév<konKkIip>

konkreét osztalynév |l absztrakt osztalynéwv:
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http://people.inf.elte.hu/szlavi/Magamnak/Pascal/pascal_ref.pdf

Az altalanositas lehetosegei

De

» Kdédolas soran

I

a nyelvi eszkoz — (Free)Pascal unit fogalma

ExportModul ModulNév (paraméterek) :
tipus-/konstans-definicidés ,fejsorok”
eljdrds-/fliggvény—-definicids fejsorok
operdtor-definicids fejsorok

Modul vége.

Unit UnitNévtearametereks;

{Smode objfpc} {SH+}

Interface
osztdly-sablon-definicid
[>eljdrds-/fliggvény-definicidés fejsorok]

Implementation
eljards-/fliggvény—-definicidk

Begin

Modul ModulNév (paraméterek) :
Reprezentacid
tipus-/konstans-definicidk
Implementacid
eljdrds-/filggvény-definicidk
operdtor-definiciodk
Inicializalas
inicializalo miveletek
Modul vége.

Programozasi tételek altalanositasa 1.

Objektum létrejovetele és kezdbértéke (inicializalas):
1. A deklaracidkor még nem jon létre (csak egy cimnyi helyet
kap), a konstruktor meghivasaval hozhato létre.

2. Létrehozaskor a kezd6értéke ,,nulla” (a reprezentalt bajtok 0
értektek). Ha specialis kezd6értékd, akkor definialni kell
olyan sajat konstruktort (is), amely a mezS&ket megfelel6en
beallitja.

Generic oNév<tipPar>=Class (TObject)

Constructor Create (paraméterek) ;

End; 2016.10.03. 9/27



Algoritmizalas/kodolas

absztrakciojanak melyitese
» Feladatok:

\/ * s

** Készitsen absztrakt vermet (ti. verem-sablont) Verem Abs unit unitba csomagolva, a sajat

> Lol /" vagy a mellekelt (String-clem) verem unitb6l kiindulval

** Probalja ki a unitjat legalabb kétféle konkrét veremre! Azaz irjon egy egyszeri programot,

Letolt /4 amely képes felépiteni (fajlos inputbdl) egy-egy adott tipust vermet, s elemeit kiolvasgatva
kilistazni azokat. (Lehet az elemtipus: Integer és String.)

** Pogalmazza meg tapasztalatait a Free Pascal Generic+Specialize fogalomparrol!

(Pl. az oNév.Create metdédus automatikusan létrejon, csak tipus paramétere lehet a sablon-

nak, konstans, példaul méret, nem; egy osztaly példanyat hasznalat el6tt 1étre kell hozni az

osztalyahoz tartozo Create osztaly-fliggvénnyel stb.)
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Lista_Str_u.pas
http://people.inf.elte.hu/szlavi/AlgAdatTanMSc/PrAlt15/Verem/StrVerem_Unit.pas
http://people.inf.elte.hu/szlavi/AlgAdatTanMSc/PrAlt15/Verem/Verem_Abs_Unit.pas
http://people.inf.elte.hu/szlavi/AlgAdatTanMSc/PrAlt15/Verem/Verem_Proba.pas

Algoritmizalas/kodolas

absztrakciojanak melyitese

» Tombok helyett sorozatok
Sorozat: adattipus —

értékhalmaz:

% azonos tipusu elemek egytittese (se H)

muveletek:

o létrehozas/lerombolas

% clemszam (hossz(s)),

% eclemérték-kiolvasas (pl. els6(s), kovetkezd(s), dik(s,i)..., vége?(s), utols6r(s), ...),
% clemérték-mddositas (pl. beilleszt(s,e), mddosit(s,e), dik(s,i,e)...)

leszarmazottai (muvelethalmaz lesztkitései):
% t3mb,
% (szekvencidlis)fajl(ok),

% lista,

\/
0’0

» Cél: a tételek olyan algoritmikus atirasa, hogy ne legyenek
érzékenyek a benniik el6forduld sorozatok milyenségére.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

> Toémb-tipuskonstrukcio:
indextipus + elemtipus

Q°:EXPOfUnOdUh3: ExportModul Tomb (Tipus TIndex: Tipus TElem) :
Eljaras
Létrehoz (VAltozd t:Tomb)
Lerombol (VAltozd t:Tomb)
Figgvény
ElemSzam (Konstans t:Tomb) :Egész
Operator
ElemErték (Konstans t:Témb, i:TIndex):TElem
Masnéven t (i)
ElemMbdosit (VAltozdé t:Toémb, Konstans i:Tindex, e:TElem)
Masnéven t (1) :=e
AzonosE (Konstans t,tt:Tomb) :Logikai
Masnéven t=tt
LegyenEgyenld (VAltozdé t:Tomb, Konstans tt:Tomb)
Masnéven t:=tt

Modul vége.

o Kérdés:
Miért kell az operatoroknal a Masnéven bejegyzés?

* Megjegyzés:
Késébb, ahol nyilvanval6 az operator szintaxisa (pl. infix), ott eltekintiink ettél a

bejegyzéstol.)

Programozasi tételek altalanositasa 1. 2016.10.03.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

% Célok és kovetkezmények:

1.

2.
3.
4

Programozasi tételek altalanositasa 1. 2016.10.03.

a tomb egyes elemei értékének elérése
a tomb egyes elemeinek modositasa (cimének elérése)
mivel a tomb sorozatféle — a feldolgozasa ciklussal torténik

mivel a tomb indexelt sorozat — a szervezéshez kell az értékadas, értékazonossag
operator, rendezési relacio, kovetkezo, el6z6, minimum, maximum figgvények,
azaz az indextipus egy un. diszkrét tipus (pl. a Taet felsorolas tipus)

mivel erre épithet6 a tomb reprezentalasa (az un. cimfiggvényen keresztiil)

— sorszam konverzids fiiggvény (index—természetes szam)

praktikus okok miatt célszerti a kifras miveletet is megengedni; gondoljon egy tomb
izléses (,,sablonos”) kiirasanak szokasos kéddarabjara:

Writeln ('Valami a tomb egészére utald kiiras');
For i:=1 to N do
Begin
Writeln(i:3,".:",X[i]);
End;
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (TI):

< Alapeset:
eleve definialt
diszktét tipusbol
készitunk index-
tipust

* Egyszeribben:

Programozasi tételek altalanositasa 1. 2016.10.03.

ExportModul TI:
Konstans
Min,Max:TI
Szamossag:Egész
Eljaras
Ki (Konstans el6:Szoveg, e:TI, utd:Szdveq)
Figgvény
Sorszam(Konstans x:TI) :Egész
Kov (Konstans x:TI):TI
El6 (Konstans x:TI):TI
Operator
AzonosE (Konstans x,y:TI):Logikai
Masnéven x=y
KisebbE (Konstans x,y:TI):Logikai
Masnéven x<y
LegyenEgyenld (VAltozdé x:TI, Konstans y:TI)
Masnéven x:=y
Modul vége.

Operator
=(Konstans x,y:TI) :Logikai
<(Konstans x,y:TI):Logikai
:=(Valtozdé x:TI, Konstans y:TI)
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (TI):

< Alapeset:
eleve definialt
diszkrét tipusbol
készitunk index-
tipust

% Hasznalati példa:

ExportModul TI:
Konstans [ezek eleve definialt tipus-konstansok]
Min,Max:TI
Szamossag:Egész
Eljaras
Ki (Konstans el6:Szoveg, e:TI, utd:Szdveq)
Figgvény
Sorszam(Konstans x:TI) :Egész
Kov (Konstans x:TI):TI
El6 (Konstans x:TI):TI
Operator
=(Konstans x,y:TI):Logikai
<(Konstans x,y:TI):Logikai
:=(Valtozd x:TI, Konstans y:TI)
Modul vége.

Konstans té6l:Egész(?), ig:Egész (?)

Tipus TI=..té6l..1ig kozotti egészek tipusa [tdl<ig]..
Valtozé i,7j:TI
J:=Max’'TI

Ciklus i=Min’TI-t61l E16 (Max’'TI)-ig
Ha j2i akkor j:=E16(j)
Ciklus vége
Ha j=(Szamossag’TI+1l) Div 2 akkor Ki:mit irjunk ki TI-rd1?

% Feladat: vilaszoljon az algoritmusban feltett kérdeésre (et irjunk ki TI-r12”)!

Programozasi tételek altalanositasa 1. 2016.10.03.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

< Alapeset:
eleve definialt
diszkrét tipusbol
készitunk index-
tipust

ExportModul TI:

Konstans
Min,Max:TI
Szamossag:Egész
Eljaras
Ki (Konstans el6:Szoveg, e:TI, utd:Szdveq)
Figgvény
Sorszam(Konstans x:TI) :Egész
Kov (Konstans x:TI):TI
El16 (Konstans x:TI):TI
Operator
=(Konstans x,y:TI):Logikai
<(Konstans x,y:TI):Logikai
:=(Valtozé x:TI, Konstans y:TI)

Modul vége.

** Megvalositasi 6tlet: alapesetben (pl. egészek intervalluma) magahoz, a tipus értékhalmazahoz

minden muvelet rendelkezésre all, vagy konnyen szarmaztathato.

% Feladat: gondolja ezt meg az el6bbi példa esetére!

v Kérdés: TI-re hogyan épitené egy TE elemi

" Megjegyzés: a < definialja természetesen a > operatort: x>y <> — (x<y).

Konstans t6l:Egész (?), ig:Egész (?)

Valtozé 1i,73:TI
j:=Max’TI

Tipus TI=..tb6l..ig kozotti egészek tipusa

tomb-tipusékensteakerdy cimfiigovényét?

Programozasi tételek altalanositasa 1.

Ciklus i=Min’TI-té1 E1l§ (Max’TI)-ig
Ha j2i akkor j:=E16(j)
Ciklus vége
Ha j=(Szamossag’TI+1l) Div 2 akkor Ki:mit irjunk ki TI-rdl1?

2016.10.03.

16/27



Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

% Amikor nem nyilvinval6 a rakévetkezés
(pl. a széveg tipus egy részhalmaza vagy pl. a
primek az indextipus alaphalmaza), akkor jol jon
a Sorszam fuggvény, amely kielégiti:
1° Sorszam (Min) =0
2° Sorszam (Kov (x))=Sorszam(x)+1

Sorozatok —

ExportModul TI:
Konstans

Eljaras

Figgvény
Sorszam (x:TI) :Egész

Operator

Modul vége.

** Hasznalati példa,: | Tipus

Valtozé 1i,7j:TI
j:=Max'TI

Ciklus vége ..

TI=..Sz0veg-sorozatként felsorolt, eltérd értékd,
,rendezett” sorrendl szdvegek..

[Max’TI:a legnagyobb (utolsd); Min’TI:a legkisebb (elsd)]
Ciklus i=Min’TI-tél E1& (Max’TI)-ig

Ha j2i akkor j:=E16(j) [a TI-beli sorozat eldzd eleme]

Probléma: a széveg tipus rendezettsége ellenére, egy tetszéleges részhalmazan a rakévetkezés

nem nyilvanvalé ((A'—’B’ vagy "AA’?).

Ugyanez a problémaja a fent emlitett primek indextipusként alkalmazasanak, amely egy jol

rendezett tipusnak, az Egész-nek része.

Programozasi tételek altalanositasa 1.
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Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

¢ Amikor nem nyilvanval6 a rakévetkezés
(pl. a széveg tipus egy részhalmaza vagy pl. a
primek az indextipus alaphalmaza), akkor jol jon
a Sorszam fuggvény, amely kielégiti:
1° Sorszam (Min) =0
2° Sorszam (Kov (x))=Sorszam(x)+1
Elvaras a megvalositassal szemben (L. a példa-
program-részletet): x<Kév (x), ELS(x)<x.

Sorozatok —

ExportModul TI:
Konstans

Eljaras

Figgvény
Sorszam (x:TI) :Egész

Operator

Modul vége.

** Hasznalat példa,: | Tipus

Valtozé 1i,j:TI
j:=Max’'TI

Az el6bbi

magyarazata.
Ha j2i akkor j:=E16(])

Ciklus vége ..

Tipus TI=..Szd K& , eltéré

TI=..Szo0veg-sorozatként felsorolt, eltérd értékd,
,rendezett” sorrendl szodvegek..

[Max’TI:a legnagyobb (utolsd); Min’TI:a legkisebb (elsd)]
Ciklus i<E1& (Max’TI) [szbveg-hasonlitas alapjan]

[a TI-beli sorozat eldzd eleme]
1:=Kov (1) [a TI-beli sorozat kovetkezd eleme]

sorrendd szovegek..
Valtozé i,j:TI
j:=Max’'TI
[Max’TI:a legnagyobb (utolsd); Min’TI:a legkisebb (elsd)]
Ciklus i=Min’TI-tél1l E16 (Max’TI)-ig
Ha j2i akkor j:=E16(j) [a TI-beli sorozat eldz8 eleme]
Ciklus vége ..

Programozasi tételek altalanositasa 1.

A fenti elvaras a rendezett sorrend esetén teljesul!
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

¢ Amikor nem nyilvanval6 a rakévetkezés ExportModul TI:
(pl. a széveg tipus egy részhalmaza vagy pl. a Konstans
primek az indextipus alaphalmaza), akkor jol jon Eljaras
a Sorszam fuggvény, amely kielégiti: BlGgTanT
1° Sorszam (Min)=0 Sorszam (x:TI) :Egész
2° Sorszam (Kov (x))=Sorszam(x)+1 Operator
Elvaras a megvalositassal szemben (L. a példa- el S

program-részletet): x<Kév (x), ELS(x)<x.

>

" Megvalositasi otlet: ilyen esetben magat a tipus értékhalmazat is tarolni kell egy konstans
tombben (felsoroljuk a szoveg-konstansokat, primeket), minden muveletet erre a tarolt
sorozatra kell épiteni (kihasznalandé a szévegok/egészek sorrendje=rendezettsége). A
Sorszam=...konstans tombbeli index...

** Feladat: gondolja meg: az el6bbi példa esetén, mely mivelet hogyan valésithaté meg?

X Feladat: a példéban SZ@IGplé TI-re hOgyan Tipus TI=..Sz8veg-sorozatként felsorolt, eltérd értéki,
,rendezett” sorrendld szoévegek..

épitené egy TE elem tOmb-tipuskonstrukeiod Valtozé i,5:TT

j:=Max’TI

CimfuggVéHYétp (Legyen A Méret’TaT tl,pus [Max’TI:a legnagyobb (utolsd); Min’TI:a legkisebb (elsd) ]
i:=Min’TI
abrazolasahoz szikséges bajtok szama.) Ciklus i<F16(Max’TI) [sz6veg-hasonlitas alapjan]

Ha j2i akkor j:=E1&(j) [a TI-beli sorozat eldézd eleme]
i:=Kov (i) [a TI-beli sorozat kovetkezd eleme]
Ciklus vége ..

Programozasi tételek altalanositasa 1. 2016.10.03. 19/27



T0

» Elvarasok az indextipusoktol (T T):

Sorozatok —
mbaltalanositas

¢ Amikor nem nyilvanval6 a rakévetkezés
(pl. a széveg tipus egy részhalmaza vagy pl. a
primek az indextipus alaphalmaza), akkor jol jon
a Sorszam fuggvény, amely kielégiti:
1° Sorszam (Min) =0

2° Sorszam (Kov (x))=Sorszam(x)+1

Elvaras a megvalositassal szemben (L. a példa-

ExportModul TI:
Konstans

Eljaras

Figgvény
Sorszam (x:TI) :Egész

Operator

Modul vége.

program-részletet): x<Kév (x), ELS(x)<x.

** Hasznalat példa;: | Tipus
eltérd szovegek..
Valtozé i,]:TI
Jj:=Max’'TI

[Max’TI:az utolsd
Min’TI:az elsé
1:=Min’TI
Ciklus i<E18 (Max’TI) [~ Sors
Ha j2i akkor j:=E16(j)
i:=Kov (i) [=
Ciklus vége ..

Az elobbi

. (Sorszam (Min
magyarazata,

fv-nyel.

TI=..Szoveg-sorozatként felsorolt,

(Sorszam (Max'TI)=Szamossag’TI-1);

[ j:=Sorszam(j)-1.
i1:=Sorszam(i)+1.

tetszdédleges sorrendd,

"TI)=0]

zam (1) <Sorszam (E18 (Max’ TI)) ]
TI-beli szoveq]
TI-beli szoveq]

Programozasi tételek altalanositasa 1.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Példa: 1 és 10 kozotti egé¢szek mint indextipus megvalositasi

modulja:
Modul TI 1_10-
Reprezent ..
Tipus Impleme -
TI 1 1 Eljar Operator KisebbE (Konstans x,y:TI 1 10):Logikai
Konstans Ki:e Masnéven x<y
Min:TI  Eljaré KisebbE:=x<g.,,y [visszavezetés az ,&s” tipus kisebb miveletére]
Max:TI Fﬁggvj Operator vége.
Szamos Sorse Operator :=(Valtozé x:TI 1 10, Konstans y:TI 1 10):
Figgvé X:i=p..,¥Y [visszavezetés az ,8s” tipus azonossag mlveletére]

ExportModul TI 1 10:
Konstans
Min,Max:TI_1 10
Szamossag:Egész
Eljaras
Ki (Konstans el&:Szdveg
Figgvény
Sorszam(Konstans x:TT |
Kév (Konstans x:TI 1 1(
El8 (Konstans x:TI 1 1(
Operator
=(Konstans x,y:TI 1 1(

<(Konstans x,y:TI 1 10

:=(Valtozé x:TI 1 10,

Fliggv Operator vége.

Koévy Inicializalas
Fiiggvé :=Min [deklaradcidkori értéke legyen: Min]
Fiiggvé Modul vége.

El8:=x-1 [az alulcsordulassal most nem foglalkozunk]
Fiuggvény vége.
Operator AzonoskE(Konstans x,y:TI 1 10):Logikai

Masnéven x=y

AzonosE:=x=g..,y [visszavezetés az ,0s” tipus azonossag miveletére]
Operator vége.

Modul vége.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Példa: a kurzusra jarék neveibdl alkotott szévegekbdl allo érték-
halmaza indextipus megvaldsitasi modulja:

Modul TI Név:
Reprezentaciod
Tipus o
TI_Né Implementacié

Konstan Figgvér ..

KLéts .. x 1 Figgvény El&(Konstans x:TI Név):TI Név

KTago Sorsza El8:=KTagok (Sorszam(x)-1) [alulcsordulds lehet!!!]
Konstan Fiiggvér Fiiggvény vége.

Min:T  Eljaras Operator AzonosE (Konstans x,y:TI Név):Logikai

Max:T Ki:el Masnéven x=y
Szamo Eljaras AzOnosE:=xX=g,s .,y [Visszavezetés az ,8s” tipus azonossag miveletére]
Figgveér Operator vége.
Kov:s Operator KisebbE (Konstans x,y:TI Név):Logikai
Figgveér Masnéven x<y
KisebbE:=Sorszém(x)<m¢MSorszém(y) [Vvisszavezetés]

Operator vége.
Operator :=(Valtozé x:TI Név, Konstans y:TI Név):

X1%g,5veqY [visszavezetés az ,06s” tipus azonossag miveletére]
Operator vége.
Inicializalas
:=TI Név (Min) [deklaracidkori értéke legyen: Min]

Modul vége.
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Elvarasok az elemtipusoktdl (TE):

* Exportmodul: ExportModul TE:
Figgvény
Be (Konstans kérdés:Szoveg, Valtozéd e:TE) :Logikai
Eljaras
Ki (Konstans eld:Szoveg, e:TE, utd:Szoveq)
Operator
=(Konstans x,y:TE) :Logikai
:=(Valtozé x:TE, Konstans y:TE)
<(Konstans x,y:TE) :Logikai
Modul vége.

» Feladatok:

% Készitse el az 1-10 egészek elemtipusinak megvaldsitéo TE 110 moduljat!

% Készitse el a kurzusra jardk neveibdl alkotott szoveg-tipusnak a TE Név megvaldsito

moduljat, amit elemtipusnak szanunk!
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Az ,, 7 utal arra, hogy osztalyként abrazoljuk az adott tipust. Soro 7 atok N
Tombaltalanositas

O 01 1 10 Unit,
d oE 1 10 Unit,
O 01 Nev Unit,
d oE Nev Unit.

Kiindulhat az alabbi sablonokbdl: 01 sablon Unit.pas, OE Sablon Unit.pas.

Fontos kiegészités:

Algoritmikusan mindentéle konverzios fliggvény létrejotte automatikus egy 4j tipus definiala-
sakor (ezért nem jelent meg a korabbi exportmodulokban). Példaul valamely érték szoveggé,
illetve belsé abrazolasabol az adott tipusu értékké konvertalas:

J  széveg:Tipus-Szoéveg, ill. az inverze”: Tipus:Szdveg-Tipus

L sokszor értelmes ez is: Tipus:Egész—Tipus

Praktikus okok miatt (kihasznalva a polimorfia lehet6ségét) a megirandé indextipusokhoz
tartozo unitokban az alabbi néven szerepeljen az alabbi konverzios figgvény:

O Function ~2Str:String; {String-gé konvertalja az adott tipusu értéket}
Function Str2 :T; {T tipusG értékké konvertalja a String-es megfeleldt}

O Function Int2 :T; {T tipusuva konvertalja az belsé abrazolasu értéket}
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Sorozatok —

Tombaltalanositas
» Hazi feladat-1 (folytatas):

% Koédolasnil tovabbi fontos bévités a hibazas lehetéségének figyelembe vétele. Példaul egy

indextipus esetén a K6v/E16 muveletek tul-/alulcsorduldsa, vagy az elemtipus esetén a
beolvasas kézben az értékhalmaz elvétése.
Ennek szokasos kédolasi trikkkje egy hiba:Boolean mezé bevezetése és kezelése:

Type
Generic 0X<..>=Class (TObject)
{Private}
. lényegi mezd8k deklaralasa ..
hiba:Boolean;
Public
Constructor Create;
. a lényegi mlveletek fejsorai ..

Function HibasE:Boolean;
End;

Implemetation
Constructor OX.Create;
Begin
. alap &4llapotba hozas ..
hiba:=False; {még hibatlan}
End;
. a tovédbbi lényeg mlveletek megvaldsitésa ..
Function OX.HibasE:Boolean;
Begin
HibasE:=hiba; hiba:=False; {Gjbdél hibatlan}
End;
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Hazi feladat-1 (folytatas):

% A Szamossag’T / Min’T / Max’T tipus-konstansokat osztalymetddusként kell definidlni:

Generic OX<..>=Class (TObject)
. a mezdk deklardlasa ..
Public
Class Szamossag:Integer;
Class Function Min:0X;
Class Function Max:0X;
. a lényegi mlveletek fejsorai ..
End;

Implemetation
Class Function OX.Min:0X;
Begin
Min:=0X.Create;
.. a mezdk Min-hez 1116 bedllitéasa ..
End;
Class Function OX.Max:0X;

Class Function OX.Szamossag:Integer;

. a lényegi mlveletek magvaldsitasa ..

% Példaként nézze meg és értse megaz OI 1 10 Unit.pas-t ésazZOE 1 10 Unit.pas-t!
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Sorozatok —
Tombaltalanositas

» Hazi feladat-2:

< Epitse 6ssze az el6bbi 4 unitot egyetlen proba programba. A program célia mindéssze annyi,
hogy kiprobalja az egyes tipus-muveleteket. (Ciklus-szervezés mindkét indextipus felhasznala-
saval, ellenérzotten beolvasni mindkét elemtipusa valtozoba és kiirni annak tartalmat. Valami
ilyesmire gondoltam: Tomb I 1 10 E 1 10 Probal.exe. Ez csak az 1-10 k6zottiek index, ill.
elemtipusat tartalmazza.)
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